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I. TEXTVERSTANDNIS
1. richtig oder falsch
a. falsch
Zitat: Er war eines von sechs Kindern des Buchhéindlers August Schumann.
b. richtig
0.25x4 | Zitat: Durch den Beruf seines Vaters hatte er die Gelegenheit, neben dem Gymnasium auch
viel in seiner Freizeit zu lesen.
¢. falsch
Zitat: Im Jahr 1840 heiratete er Clara Wieck, eine bekannte Pianistin.
07 d. falsch
Zitat: Robert Schumann hinterlie zahlreiche Werke und musikwissenschaftliche Schriften.
2. Fragen zum Text
a. Robert Schumann war ein bedeutender Musiker der deutschen Romantik.
Oder: Robert Schumann war ein deutscher Pianist und Komponist.
01x4 | b. Robert Schumann wurde am 8. Juni 1810 in Zwikau geboren.
¢. Als er elf Jahre alt war, komponierte er sein erstes Werk fiir Klavier und Orchester.
Oder: Er war elf Jahre alt, als er sein erstes Werk fiir Klavier und Orchester komponierte.
d. Satzerklirung: Wegen seiner Libmung an der rechten Hand, beendete er nicht seine
Karriere als Pianist.(Andere Antworten werden beriicksichtigt).
01 3. der Titel: Robert Schumann / Biografie von Robert Schumann.
(Andere Titel werden auch beriicksichtigt.)
4. Kombinieren Sie
0.25x4 1 2 3 4
d a b
II. SPRACHFAHIGKEIT
A) Wortschatz
0.5 1. Synonym: bekannte
0.5 2. Gegenteil: begann
3. Wortbildung:
0.5 a. das Substantiv: das Komponieren/ die Komposition
0.5 b. das Adjektiv: erreichbar
01 | 4. Ubersetzung : .l gpuailags suoalt (B fisgia clash Cubia) (il (auagall 9 gl cfle oS
B) Grammatik
08 01 1. Perfekt: Der Musiker hat mit sieben Jahren Klavierunterricht erhalten.
0.5 2. Prisens: Der Kiinstler unterrichtet am Berliner Konservatorium.
01 3. Passiv: Viele Werke sind vom (von dem) Musiker komponiert worden.
01 4. Deklination: Das kleine Kind beschiftigte sich auch mit der klassischen Musik.
5. Konditionalsatz:
01 Wenn der Kiinstler keine Lihmung hitte, wiire seine Karriere als Pianist moglich.
6. Finalsatz:
0.5 Die Familie fihrt dieses Wochenende nach Weimar, um dort ein Theaterstiick zu sehen.
Oder:
Die Familie fihrt dieses Wochenende nach Weimar, damit sie dort ein Theaterstiick sieht.
III. SCHREIBFAHIGKEIT
01 - Plan
05 03 - Orthografie/ Stil / Ideen /Wortschatz
01 - Grammatik
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I. TEXTVERSTANDNIS

1. Richtig oder falsch ?

a. richtig: “ Dieses deutschsprachige Land in Mitteleuropa .”

0.25x4 | b. richtig: “ Dieses deutschsprachige Land .

c. falsch: “ ...die Schweiz , sein Nachbarland im Westen.”

d.falsch: “Die wichtigsten Industriebranchen ........... Maschinen™

2. ¥ragen zum Text.

a.Osterreich ist oft Alpenland genannt, denn 60% ihrer Fliche sind Teil der Alpen.
07 1x4 | b. Der Tourismus ist die bekannteste Wirtschaftsbranche in Osterreich.

¢. Die Industriebranchen sind Chemie, Fahrzeuge , Maschinen und Wasserkraft.
d. Satzerkldrung: “Viele Leute machen Urlaub in Osterreich, weil das Land den Touristen viele
Moglichkeiten bietet.” .(Andere Antworten werden beriicksichtigt).

0.25x4 | 3. Kombinieren Sie.

1 2 3 4
c a b d
0.25x4 | 4. Ergéinzen Sie. a. Bundesrepublik / b. seenreiches / ¢. Tourismus / d. Euro

II. SPRACHFAHIGKEIT

A. Wortschatz.

0.50 | l.das Synonym : die Agrikultur = die Landwirtschaft
0.50 | 2.das Gegenteil : wenige # viele oder zahlreiche

3. Wortbildung .

0.50 | a. das passende Substantiv : die Wichtigkeit

0.50 | b. das Kompositum : das Kulturzentrum

08 1 c. die Ubersetzung ins Arabische : faayohaia ooliva aly Ludill
B. Grammatik .
0.50 | 1.Priteritum : ... kamen ..... .
0.50 | 2.Perfekt:....sind ...... gefahren.
1 3. Passiv: Die besten Milchprodukte werden von Osterreich erzeugt.
1 4. Finalsatz: Osterreich modernisiert sein Wirtschaftssystem, damites ......... bleibt.
oder: ..., um ein wichtiger Handelspartner zu bleiben.
0.25x4 | 5. Konjunktionen: dass / wenn / sowohl...als auch / weil .
0.25x4 | 6. die Deklination : Osterreich ist ein beliebtes Land fiir die Touristen aus der ganzen Welt .
III. SCHREIBFAHBIGKEIT
05 01 - der Plan
03 - Orthografie / Stil / Ideen / Wortschatz
01 - Grammatik
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